

Девушка с характером



Чаще всего среди качеств женщин-следователей, которые помогают им наравне с мужчинами расследовать запутанные преступления, называют особую внимательность к деталям, усидчивость, умение находить подход к участникам уголовного судопроизводства. Старший следователь следственного отдела по Центральному округу города Омска СУ СК России по Омской области Анастасия Гончарова тоже обладает всеми этими качествами, но в следствии ей в первую очередь помогают профессиональная хватка и дерзость, смелость, сила характера и спортивная подготовка.

Мамина мечта

Анастасия Гончарова родилась и выросла в Омске. С детства она увлекалась не фильмами про любовь и «мыльными операми», а криминальными историями, особенно любила «Каменскую»,

«Убойную силу», «Тайны следствия». Представляла себя на месте героинь, еще до конца серии часто угадывала, кто убийца, и мечтала о том, что, когда вырастет, сама будет бороться с преступностью. Семья Насти жила в одном из самых криминальных районов города, но девушка всегда была готова постоять за себя и старшую сестру: с 14 лет она серьезно занималась боксом. Ее способности заметил известный тренер Сергей Скляр, вырастивший не одного чемпиона Европы по этому виду спорта, и взял в свою группу. Мама Насти во всем поддерживала дочь: она всегда мечтала, чтобы дети посвятили себя служению Отечеству и носили форму. К сожалению, исполнения своей мечты она не увидела: ее не стало, когда младшая дочь училась в 11-м классе.

«Сразу после школы я пыталась поступить в Омскую академию МВД, но не прошла по здоровью. Помню, пришла тогда домой, расплакалась и говорю папе: “Кем же я теперь буду?” Я не могла представить себя в какой-то другой профессии, кроме офицера в силовых структурах. И он сказал: “Поступай в юридическую академию. Будешь следователем”. Так после окончания учебы я пришла в Следственный комитет», – вспоминает Анастасия.

Кино и реальность

Поначалу было сложно: реальная работа сильно отличалась от увиденного когда-то на телеэкране. «Помню свой первый выезд на место происшествия. В тот день ко мне подошел начальник отдела и сообщил, что поступил вызов. Мол, собирайся, поедешь со мной, будешь на месте учиться осматривать тела. Приехали. Частный дом. Зашли – а там в кресле сидит мертвая бабушка. Выглядела она словно восковая фигура, я даже подойти к ней поближе боялась, – рассказывает Анастасия. – Уже потом, с другими выездами, по другим делам насмотрелась всякого: и на тела без головы, и с множественными телесными повреждениями. Привыкла, и пришло осознание, что это – моя работа, бояться нечего. Как говорится, бояться надо живых».

Сейчас, после пяти лет службы, она отмечает, что сделала единственно верный выбор: «В профессии следователя присутствует здоровый азарт. Она требует постоянного развития интеллекта и логического мышления. Также нужно иметь тонкую интуицию и профессиональное чутье. Это постоянная работа над собой, и она мне очень нравится». Высокая работоспособность Анастасии, активность, настойчивость и принципиальность в принятии порой сложных даже для мужчин решений восхищают коллег.

«У меня всегда было желание работать, что называется, на земле, поэтому расследование преступлений общеуголовной направленности мне ближе, чем экономической, например, – признается Анастасия. – Мне хочется вникнуть в эти истории, докопаться до правды, привлечь к ответственности виновных». За примерами далеко ходить не нужно. Совсем недавно старший следователь Гончарова направила в суд уголовное дело в отношении системного администратора одной из компаний – оператора сотовой связи. Он обвиняется в растлении несовершеннолетних мальчиков, изготовлении и распространении порнографических

материалов с их участием. Несмотря на то, что подозреваемый (семейный, положительно характеризующийся человек) категорично не признавал вину, утверждая, что его компьютером пользовался другой человек, а также профессионально скрыл и удалил всю уличающую его информацию, в ходе следствия удалось восстановить 78 тысяч фото и видеофайлов, провести осмотры всей переписки подозреваемого в социальных сетях, установить и допросить в качестве свидетелей пользователей сети «Интернет» и доказать виновность мужчины. Ознакомившись с материалами следствия и собранными Анастасией Гончаровой доказательствами, мужчина, которому было предъявлено обвинение в десяти эпизодах противоправных действий в отношении несовершеннолетних, полностью признал вину.

«Женщинам-следователям, конечно, в каком-то плане сложнее. Подозреваемые, бывает, не воспринимают нас всерьез. Думают: “А, девчонка! Сейчас лапши ей на уши навешаю”. Поэтому надо быть внимательной к каждому слову, точно чувствовать, когда человек лжет, чтобы не сбиться с верного пути в расследовании», – говорит Анастасия.

К трагедии привыкнуть невозможно

Самые сложные для расследования дела, признается следователь, – это те, по которым потерпевшими проходят дети: «К этому невозможно привыкнуть. Все подобные происшествия навсегда оставляют след в душе, каждую трагедию пропускаешь через себя».

В производстве Анастасии Гончаровой находилось уголовное дело в отношении матери семилетнего мальчика и ее сожителя. Они подвергали ребенка систематическим истязаниям, в том числе заставляя его часами стоять коленями на гречке. Эта история потрясла всю страну. «Сигнал поступил из медицинского учреждения. Руководитель направил меня на место. То, что я увидела и услышала от врачей, повергло меня в шок. Въевшуюся крупу из коленей ребенка пришлось удалять хирургическим путем с применением общего наркоза. А, когда в присутствии законного представителя и психолога я допрашивала мальчика, находившиеся в палате взрослые не могли сдержать слез – плакали навзрыд», – рассказывает Анастасия. Она признается, что и сама не смогла совладать с эмоциями, когда поехала проводить осмотр места происшествия. «Вся постель малыша была в крупинках гречки и крови. А рядом с кроватью стоял мешок с той крупой как постоянная угроза наказания за малейшую провинность. При этом сожитель матери мальчика и она сама были спокойны. Они не видели в своих действиях ничего страшного и предосудительного. Меня поразило их равнодушие. Поначалу мужчина отрицал свою вину, однако на его компьютере были обнаружены видеозаписи истязаний ребенка. С помощью видеокамеры он следил за тем, чтобы мальчик не двигался и не вставал с колен. А, если он делал это, наносил несовершеннолетнему побои», – продолжает старший следователь Гончарова. Вина матери мальчика и ее сожителя была доказана. Суд приговорил их к полутора и четырем с половиной годам заключения соответственно в колонии общего режима.

«По долгу службы следователь должен быть объективным и беспристрастным, но невозможно привыкнуть к чужому горю и оставаться равнодушным к жестокости. Сложно пропускать через себя чужую беду, но меня спасает спорт», – рассказывает Анастасия. Она не прекратила занятия боксом, большую часть свободного времени проводит в спортзале, на боксерском ринге, в очередной раз доказывая, что женщины – совсем не слабый пол, особенно женщины-следователи.

Лариса Болдинова, СУ СК России по Омской области

[Газета "Следственный комитет"](https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-5-107-20-marta-2023/item/1775551/)

<https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-5-107-20-marta-2023/item/1775551/>

12 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/879089/item/1780811>